

tárunk is van; tagdíjából tartják fenn és ellenszolgáltatásul ingyen vagy mérsékelt áron gyógyszereket adnak. Van egy szanatóriumuk is Zakopanéban, továbbá a Balti-tenger partján egy 1000 személyes üdülőhelyük. Nagyszámú ösztöndíjakat is adnak az egyetemi hallgatóknak. Varsóban legújabban egy hatalmas diákkollégiumot építettek 9 emelet magasságban 1000 személy befogadására, a legmodernebbül berendezve. Az ifjúságnak külön sajátója van. Minden esztendőben diákhetet rendeznek, ez a lengyel egyetemi ifjúság ünnepe és ránézve igen nagy anyagi és erkölcsi haszonnal jár. A lengyel egyetemi élet tehát sokat fejlődött az újabb időkben.

Nagy gondot fordítanak a népművelésre is: bevezették az iskolán kívüli népművelést. Erre nagy szükség volt, főként a felnőttek képzésében, mert nagyon sok felnőtt ember az idegen uralom alatt nevelkedett, ennél fogva nem volt alkalma a lengyel kultúra elsajátítására. Népegyetemeket állítottak fel s különféle egyesületek felvették programjukba a népművelést. Ennek eredménye most bontakozik ki és bátran el lehet mondani, hogy a mai Lengyelország ezen a téren is elérte a művelt országok színvonalát. A lengyel-magyar kulturális egyezmény értelmében most azon fáradoznak, hogy a közművelődési előadásokba mindenhol bevegység a magyar nemzet iránti rokonszenvük kifejezése képen a magyar nemzet megismertetését. Igen sok előadás, cikk, sőt könyv méltatja a magyar nemzettel való történelmi és közművelődési kapcsolatokat. Legfőképpen pedig azon fáradoznak, hogy mennél hamarabb megvalósíthassák tervüket: a magyar-lengyel közös határt is, ennek elérésével kívánják megpecsételni azt az évszázados barátságot, mely a lengyel és magyar testvérnép között kifejlődött.

Kertész János.

MAGYAR PAEDAGOGIAI TÁRSASÁG

1935 november 16-án *Friml Aladár* elnöklésével tartott felolvasó ülésünk tárgysorán két előadás szerepelt. 1. *Vitéz Nagy Iván: Nemzetközi kulturális egyezményeink.* (Székfoglaló.) 2. *Csóka Lajos O. S. B.: Kollár Adám pedagógiája és a Ratio Educationis.*

1935 december 21-én *Kornis Gyula*, majd *Mosdóssy Imre* elnöklése alatt tartott felolvasó ülésünk tárgysora ez volt: 1. *Halasy-Nagy József: Weszely Ödön emlékezete.* 2. *Madzsar Imre: Az ú. n. olvasási fokozatok.*

Felelős szerkesztő: *Nagy J. Béla* (Egyetemi Nyomda) Budapest VIII., Múzeum körút 6. (F. Thiering Richárd.)
 Kiadó: *Padányi Kálmán* (Antikvárium) Budapest VIII., Múzeum körút 6. (F. Thiering Richárd.)

